



臺南藥理大學 新聞剪報

資料來源：聯合報（B2 大台南綜合新聞）

刊載日期：103 年 5 月 28 日

記者：鄭維真

讀書兼受訓 大2王品儲備幹部

【記者鄭維真／台南報導】就讀臺南藥理科技大學餐旅管理系二年級的陳雅茹家中有4兄妹，

礙於家庭經濟不佳，她高中畢業後原本不想升學，得知雙軌訓練旗艦計畫能補助一半學費，且能

邊讀書邊賺錢，她決定繼續升學，培養一技之長。市長賴清德表示，今年將提供640個學生享有雙軌訓練機會。

陳雅茹說，現在她已是王品集團儲備幹部，由於表現佳，同事都稱她為「扛把子」，希望畢業後能快速當上店長。

陳雅茹的同學王俊文也在王品集團半工半讀，他說現在學校有專業課程指導，在餐廳有師徒制提供專業訓練，這兩年的「學中做、做中學」讓他面對顧客能應對得宜。

雲嘉南分署長施貞仰表示，雙軌訓練旗艦計畫是由勞動力發展署補助學生一半學費，每月提供訓練津貼，學生每周上課兩天，

3至4天在企業訓練，在求學過程同時獲得工作經驗並取得證照。學生結訓後只要表現良好，企業留任率頗高，且已有約4年工作經驗，比一般學制的學生更有就業競爭力，並解決學用落差、企業找不到人才的問題。

市長賴清德表示，城市發展面臨最大問題就是就業率，原因是學用落差太大，很多學生畢業就失業、企業找不到好人才；去年雲嘉南分署為此計畫提供500多個學生名額，但只有277人參加，顯然宣傳不夠，希望高中職校長能幫忙推廣。今年提供640個機會，希望能充分使用額度，讓更多學生享有雙軌訓練，提升就業率。



臺南藥理科大餐管系二年級生王俊文（右）與陳雅茹（中）參加雙軌訓練旗艦計畫，目前為王品集團儲備幹部。

記者鄭維真
／攝影